

## 抓好春耕备耕 推进农业生产 泉州市领导到南安调研春季农业生产工作

本报讯 (记者 庄晓丽) 22 日,泉州市委副书记宿利南带队到南安调研全市春季农业生产工作。

宿利南先后来到溪美街道天禾绿保农公司、南安高顺农机专业合作社、码头东联农业科技示范场,与企业负责人详细了解农资产品生产、仓库储备、配送供应以及农药废弃物回收

处置等情况,察看秧苗培育、春耕备种,并向当地农民了解合作社发展模式、农业机械化生产及农作物产量、种植技术等。

宿利南指出,春耕备耕工作,对全年农业生产至关重要。各地各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,认真

贯彻中央、省委、市委农村工作会议和“一号文件”精神,落实粮食安全党政同责,以实施“提高效率、提升效能、提增效益”行动为抓手,全力抓好春耕备耕工作,有序推进春季农业生产,保障粮食和重要农产品生产供给。要提高农业综合生产能力,推广农业机械作业,推动农业企

业规模经营,培育优势农产品品牌,切实提高粮田的效率、效能、效益。要坚持科技兴农、服务助农,落实强农惠农政策,加大扶持力度,强化农业科技支撑,进一步调动农民种粮积极性,促进农业增产、农民增收、农村发展。

南安市有关领导陪同。

老校长捐出3个多月退休金,父子组团捐资4万元……

## 不到半个月捐款近500万元 南金小学迁建牵动众人心



■本报记者 赖香珠 李想  
通讯员 黄达明 文/图

“学校迁建是好事,这是我的一点心意,希望你们收下!”昨日,虽然天空下着淅沥小雨,91岁的尤长安仍亲自来到村部,将2万元现金郑重其事地交到南金村党支部书记尤志龙手中。

记者了解到,不到半个月,南金小学迁建已经募集善款近500万元。一所学校迁建,为何能牵动这么多人的心?昨日,记者来到南金小学进行探访。

### 【学校现状】

功能室欠缺教室拥挤  
硬件设施不足制约办学质量

坐落于省新镇的南金小学建于1922年,是一座百年老校。如今的两栋教学楼于2004年和2012年先后建成。

昨日,记者来到南金小学时,只见学校坐落于居民区,校门口就是熙攘的街道。走进校内,迎面看到的是800平方米的篮球场,这是平日学生做操、上体育课、打球的场地。

“目前学校有27个班级,1400名学生,篮球场容纳不了那么多人,只能分批做操,如六年级学生做操就安排在星期二和星期四。”南金小学校长黄文东介绍,因为操场离教室太近,一上体育课,在室内上课的学生注意力就会被分散。

南金小学的困境远不止如此。在南金小学待了10多年的黄文东对此深有体会。“现在生源每年都在递增,今年的学生数属历年之最,每个班级学生数都超50人,有些功能室只能改造成教室,目前完整保留下来的只有电脑室、图书室和仪器室。”

不仅如此,学生上厕所也是个“老



南金小学生均面积只有2.71平方米,远远低于国家标准的生均18平方米,严重制约学校的办学质量。

### 【一呼百应】

老校长捐3个多月退休金  
校友编顺口溜发抖音宣传

30万元、10万元、5万元……连日来,省新镇兴起一阵“乐捐兴学”的热潮,不论是90多岁的老党员,还是远在他乡拼搏的企业家、乡贤,抑或是南金小学校友、教师,他们都踊跃捐款,支持新校建设。

先后在南金小学担任17年校长的尤长安就是其中一位,他捐了3个多月退休金。虽然一下子掏空了“小金库”,尤长安却笑着说:“钱捐了可以再攒,但学校一日不迁建,办学质量就没法提高。”

其实,长期以来,尤长安十分热心公益事业,南金小学综合楼教室、校董会成立、金光中学建设、汶川地震、新冠疫情等,他都不遗余力捐资助力。

作为一座百年老校,南金小学走出的校友不计其数,听闻学校要迁建,不少校友纷纷捐资助力,南金村村民尤铭沧就捐了2万元。“南金小学是我母校,在那里我度过了快乐的童年时光,所以也想尽自己的一分微薄之

力。”尤铭沧告诉记者,在他建设的农耕文化园里,如今还保留着南金小学的旧课桌和连环画。

此外,尤铭沧还自编闽南语顺口溜,并收集老照片和迁建工作筹备会照片,剪辑成视频发到抖音和微信宣传,倡议大家捐资助力南金小学迁建。

“南金小学作为一所百年老校,我们这辈人见证了它从小到大的发展历程,对它都有深厚的感情基础。”省新镇老年协会会长、园内村村民尤金山告诉记者,这次他捐了1万元,并带动3个儿子各捐了1万元。

记者了解到,在捐资助力中,也不乏像尤金山一样的“家族总动员”,他们或是父子,或是兄弟姐妹组团捐资。

“这是有利于孩子们学习、成长的大好事,是为了下一代更好地成长,如果有需要我还会再捐款的。”尤金山表示,他希望大家能行动起来,解囊助学,共同为子孙后代营造一个优美的学习环境。

记者了解到,南金小学迁建项目需投入5000万元以上,此次不到半个月募集善款近500万元,其中园内村、南金村捐资破百万元。

## 2022年南安全市植树造林任务1.0919万亩

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 戴碧鸿) 近日,《南安市人民政府办公室关于切实抓好2022年造林绿化工作的通知》(以下简称《通知》)发布,对2022年造林绿化工作作出安排部署。

《通知》指出,2022年,南安全市植树造林任务1.0919万亩,森林抚育任务3.042万亩、封山育林任务1.1万亩,实施林业碳中和试点工作,建设省级森林村庄6个;建设南安市级乡村“口袋”小公园20个。

《通知》要求,要突出工作重点,实施松林改造提升。结合松材线虫病防控工作,实施以马尾松为主要树种的林分改造提升行动,因地制宜进行皆伐改造、隔带采伐改造或择(间)伐

育改造,营造适生高效树种,进一步调整树种结构,提高森林御灾能力。优先推进沿主要交通干线山体、环城一重山、保护地及重要饮用水源地周边等重要生态敏感区域的松林改造提升,推动林农提前采伐改造非疫松林,减少因灾损失。

同时,要推进森林质量提升。结合迹地更新、林业有害生物防治、低产低效林、退化防护林改造提升,推进“一江一带”(晋江和海岸带)、重要路段沿线、城镇周边等重点区位的森林质量精准提升建设,为主营造乡土珍贵阔叶树种,同时抓好沿线村镇、景区等的绿化美化,打造高质量的防护林体系和森林生态景观带,不断丰富森

林生态产品供给。

坚决遏制耕地“非农化”和防止“非粮化”,充分利用宜林荒山荒地荒滩、废弃地、村庄“四旁”地等造林,严禁违规占用耕地造林绿化。组织各行各业和城乡居民造林绿化,督促、指导乡村集体组织、单位和个人按照规定完成更新造林任务,确保森林采伐、森林火灾、林业有害生物防治等各类迹地及时更新。禁止使用截秆苗造林,大力营造混交林,坚持新造幼林地实行三年管护。坚决反对“大树进城”等急功近利行为,避免片面追求景观化,注意保护城市大树老树,严禁大规模迁移砍伐城市树木,避免脱离实际、劳民伤财搞绿化。

《通知》指出,鼓励多功能森林经

营,加强未成林造林地、低质低效林、天然林疏稀林分的封山育林和中幼龄林的森林抚育,引导形成异龄、混交、复层林。开展森林分类经营,加强水源涵养林、水土保护林建设,鼓励对省级生态公益林中的桉树进行合理改造提升;加强国家储备林、乡土珍稀树种和大径级用材林基地建设;发展名特优经济林,推广良种壮苗和丰产栽培技术,建设油茶等木本油料基地。

《通知》要求,2021年3月10日之前,完成作业设计;4月30日之前,完成植树造林;5月30日前,完成造林补植;9—10月,完成幼林抚育及造林补植;10月30日之前,完成镇级造林自查并报市林业局,统一组织验收。

省五星级养老服务设施评定结果公示  
南安3个农村幸福院上榜

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 林金莲) 近日,福建省民政厅网站发布关于五星级养老服务设施评定结果的公示,拟评定13家福建省五星级养老机构、14所为五星级居家社区养老服务照料中心、86个为五星级农村幸福院。其中,南安市官桥镇席里村幸福院、金淘镇南丰村幸福院、洪梅镇梅溪村幸福院等3个农村幸福院上榜。

记者了解到,近年来,南安市坚持以需求和问题为导向,多措并举,全面实施养老服务贴心工程,补齐养老服务短板,目前全市运营的养老机构有9所,其中市级养老院1所,乡镇敬老院5所,民办养老机构3所;城乡居家养老服务站(含农村幸福院)280个,社区日间照料中心6所,累计养老床位9411张,每千名老年人拥有养老床位数39.6张。

“为推进养老服务提升,南安积极开展星级评定工作。”南安市民政局养老服务科工作人员介绍,2018年—2021年,在省、泉州市、南安市逐级审核、分级评定的基础上,被省民政厅评定为五星级养老机构1所、农村幸福院8所;被泉州市民政局评定为四星级养老机构2所、农村幸福院14个;南安市民政局评定为三星级的农村幸福院38个。

中国汽车场地职业联赛(南安站)  
将于3月11日—13日举办

本报讯 (记者 庄晓丽) 昨日,记者了解到,3月11—13日,以“健康官桥、魅力武荣、体旅南安”为主题的“信恒”杯中国汽车场地职业联赛(南安站)将在南安市官桥镇举办,届时来自全国各地50多支车队、200多名选手将齐聚官桥镇泗溪村,共同上演一场速度与激情。

本次比赛由泉州市体育局指导,南安市人民政府主办,南安市文化体育和旅游局、南安市官桥镇人民政府、南安市文体旅集团共同承办。

赛事运营策划执行方南安市汽车摩托车运动协会会长唐滨介绍,比赛历时3天,共分为专业组、公开组、量产组、新秀组、女子组、摩托车组等6个组别。“我们将以此次体育赛事为契机,努力打造汽车赛事经济,形成产业化、职业化、常态化的南安市汽车文化主题公园,利用南安市汽车文化主题公园,打造具有国际竞争力和国际影响力的汽车文化体育赛事活动,带动南安市文体旅融合经济的深入发展。”

### 阳光“复工” 升温模式即将开启

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠) 最近几天,除了被窝,哪里都冷,而且由于阴雨天气为主,体感温度更低,即使坐在室内也冻脚。随着降水系统东移入海,昨日上午逐渐雨转阴天,总算能跟雨水君做告别了!

记者从南安市气象局了解到,随着低层湿度的降低,未来三天云系将明显减少,以晴间多云的天气为主,小伙伴们终于可以见到久违的阳光啦!预计从今日起,南安最高气温将逐渐回升,大部分地区最高温将回升至15℃以上,未来气温将逐步走高,周末更是有望升至20℃。预计24日多云转晴,7℃—16℃,东北风2级;25日晴转多云,7℃—19℃,西北风4级;26日晴,9℃—23℃,西北风0级。

天气阴沉了这么久,市民朋友们终于可以好好洗洗涮涮了;农民朋友们也可以抓住好天气,有序开展春耕春播工作。同时,由于晴空辐射作用,明后两天夜晨气温仍然较低,大家要根据气温变化,及时调整衣物,多喝热水,谨防感冒。

